

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Баррозу покидает Женеву | Barroso dit adieu à Genève

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 29.11.2016.



Решение принято (rts.ch)

Женевский институт международных отношений и развития не намерен продлевать контракт с Жозе Мануэлом Баррозу, который предпочел финансовую карьеру академической – присоединился к команде американского банка Goldman Sachs.

|

L’Institut de hautes études internationales et du développement (IHEID) ne veut pas renouveler le mandat du professeur invité José Manuel Barroso, car ce dernier a préféré la carrière financière à la carrière académique, ayant choisi la banque d’investissement

américaine Goldman Sachs comme sa nouvelle place de travail.
Barroso dit adieu à Genève

О том, что бывший премьер-министр Португалии и председатель Европейской комиссии Жозе Мануэл Баррозу назначен неисполнительным председателем совета директоров международного подразделения Goldman Sachs, американский банк сообщил в своем коммюнике еще в июле этого года. Однако формально португалец все еще числился в преподавательском составе женевского вуза, выпустившего из своих стен многих известных ныне дипломатов и международных деятелей, в том числе бывшего генерального секретаря ООН Кофи Аннана. В конце этого года истекает контракт Баррозу с Женевским институтом международных отношений и развития (франц. Institut de hautes études internationales et du développement, IHEID; англ. Graduate Institute of International and Development Studies), и он, вполне возможно, мог бы совмещать работу в финансовом учреждении с преподаванием, но от его услуг женевцы отказались. По всей видимости, дело не только в том, что Баррозу будет сильно загружен работой за океаном и не сможет уделять достаточно внимания женевским студентам. Новому топ-менеджеру Goldman Sachs было отправлено письмо с благодарностью за его работу в качестве преподавателя и не более того.

Среди профессоров IHEID немало известных в прошлом политиков. И когда в феврале 2015 года Жозе Мануэл Баррозу был назначен приглашенным преподавателем IHEID, женевские академические круги сочли это за честь. А для португальца это стало своеобразным обращением к истокам – он вернулся в свою альма-матер, только теперь уже в ином качестве.

Директор IHEID Рене Швок отметил в интервью газете *Le Temps*, что Баррозу еще летом говорил ему, что готовится приступить к работе в крупной компании. «Он сказал, что нам это не понравится», – добавил директор. Баррозу оказался прав: многие преподаватели IHEID и Женевского университета воспринимают его поступок, как предательство. Впрочем, разочарованы не только женевцы: карьерный «поворот» бывшего председателя Еврокомиссии вызвал негодование и в Евросоюзе. Обстоятельства назначения Баррозу в инвестиционный банк Goldman Sachs, подозреваемый в причастности к «развязыванию» финансового кризиса 2008 года и долгового кризиса в Греции, исследовал независимый комитет ЕС по этике. Но нарушений кодекса поведения еврокомиссара не нашел.

Недоволен своим бывшим студентом и основатель отделения политологии факультета экономических и общественных наук Женевского университета профессор Душан Сиджански: «Он использовал европейские учреждения, чтобы попасть в худший из мировых банков. Не могу поверить, что он до такой степени испортит свою репутацию. Это говорит о его слабости».

90-летний Душан Сиджански, серб по происхождению, страстный поклонник славянской культуры, с 1943 года проживающий в Швейцарии, в свое время был самым близким человеком Баррозу в городе Кальвина. Окончив учебу, португалец взобрался по карьерной лестнице у себя на родине, дойдя до поста премьер-министра, а позднее возглавил Европейскую комиссию. Все эти годы женевского профессора и его бывшего студента связывали узы дружбы. Совершенно естественно Баррозу назначил своего наставника специальным советником в свою бытность во главе Европейской комиссии. В результате сегодня профессор, который всегда был настроен проевропейски, еще больше чувствует себя преданным.

«Я порвал с ним все связи», - признался Душан Сиджански, отправив своему «воспитаннику» письмо, в котором назвал работу Баррозу в Goldman Sachs «пятном для Европы».

В последние годы финансовый капитал все прочнее срастается с политическими кругами, стремясь подчинить себе властные структуры. Вполне возможно, что и среди швейцарцев, готовых выносить на всенародное голосование самые разные предложения, найдутся энтузиасты вроде Франца [Вебера](#) или Томаса [Миндера](#), которые заинтересуются вопросом: позволительно ли действующим и бывшим депутатам и высшим руководителям занимать посты в финансовых компаниях? А затем и спросят на референдуме мнение народа.

[unige](#)

[женевские преподаватели](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/barrozu-pokidaet-zhenevu>